
 

 

 

 

 

 

 

 

SUJET DE TAI D’ELECTRICITE 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Sujet1 

Soit le dispositif ci-dessous : 

 

 

 

1. Déterminer  le générateur  de  Thévenin  équivalent  aux  deux  générateurs  de  
tension (V1, R1) et (V2, R2) montés en parallèle et alimentant la charge R3. 

 
2. En déduire le courant circulant dans la charge R3. 

 

3. Calculer les courants dans les différents éléments. 
 

4. Effectuer un bilan de puissance 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Sujet2 

 

 

On considère le circuit suivant : 

 

 

a) Exprimer le potentiel VN en fonction de E à l’aide du théorème de superposition. 

 

b) Exprimer le potentiel VN en fonction de E à l’aide du théorème de Millman. 

 

c) ) Exprimer le courant I dans la résistance R en fonction de R et E puis calculer sa 

valeur numérique. 

 

On donne R = 1.0 k  et E = 14V. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Sujet 3 

Soit le circuit ci-dessous où e(t ) est une source de tension sinusoïdale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Soit e et Vs les grandeurs complexes associées à e(t) et Vs(t) 

e(t)=E0sin(wt) 

 

1) Calculer Vs en fonction de la tension e et des éléments du circuit. 

2) Calculer l’expression du courant dans la résistance R0.  

3)En appliquant le théorème des diviseurs de courant, donner l’expression du courant dans le 

condensateur.   

e(t) 

R1 

Vs(t) C 
R2

 
 

R0 

R3

3

 
 



 

 

 

Sujet4 

 

Calculer I par les différentes méthodes étudiées : 

1. Superposition 

2. Thevenin 

3. Norton 
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Sujet5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Donner le générateur de Norton équivalent entre A et B 

2. Donner l’expression de la tension UAB  

3. Déterminer la relation entre R1, R2, R3 et R4 pour que l’intensité IAB soit nulle. 
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Sujet6 

Soit le circuit : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Un condensateur de capacité C=20μF est placé en parallèle avec une self de résistance 

r=10Ω et d’auto-induction L=0,3H. 

On applique à ses bornes une tension alternative de fréquence 50Hz et d’amplitude U=100V, 

(Ve). 

1. Calculer en fonction de R, L C, l’expression de l’impédance complexe. 

2. Calculer le module et l’argument de l’impédance calculée ci-dessus. 

Calculer le déphasage entre la tension appliquée et i. 

3. Calculer l’expression de Vs/Ve 
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Sujet 7 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

1) Calculer la tension vs en fonction de la tension ve et des éléments du circuit. 

 

2) Déterminer l’expression de l’intensité iL dans la bobine. 

 

3) Calculer l’expression iR0 en fonction de la tension ve et des éléments du circuit. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Sujet 8 
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Soit le modèle électrique suivant : 

 

 

 

 

 

 

1. L’impédance complexe peut se mettre sous la forme Z=jX 

Déterminer l’expression de la réactance X. 

 

2. Déterminer l’expression de la fréquence, notée fs, pour laquelle la réactance est 

nulle. 

 

3. Déterminer l’expression de la fréquence, notée fp, pour laquelle la réactance est 

infinie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sujet 9 
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Calculer I par les différentes méthodes étudiées : 

1. Superposition. 

2. Thevenin 

3. Norton 
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